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2008年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

公安决策学试卷

课程代码0371

一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

1．一般情况下，人们使用“决策”一词时，指的是()
A.研究决策方案

B.选择决策方案

C.评估决策方案

D.决策工作全过程

2．在原始时代生产力极其低下，人类不能完全认识自然和社会现象时，决策处于()
A.经验决策阶段

B.个人决策阶段

C.神灵决策阶段

D.随机决策阶段

3．公安决策具有()
A.同行政决策完全一致的特征

B.行政决策的部分特征

C.行政决策的全部特征

D.完全不同于行政决策的特征

4．公安决策是公安领导者()
A.意志的集中表现

B.主观推断的结果

C.适应客观现实的行为

D.影响客观规律的过程

5．公安决策科学化主要是指()
A.公安决策方式科学化

B.公安决策结果科学化

C.公安决策方案科学化

D.公安决策目标科学化

6．公共选择理论的代表人物是()
A.泰罗

B.梅奥

C.布坎南

D.内格尔

7．公安领导者在处理相对静止状态的事物时，一般采用()[最新年份咨询qq593777558]
A.创造性思维方式

B.直觉型思维方式

C.公理思维方式

D.反向思维方式

8．公安决策必须达到现实可能性、科学价值性和有限合理性的统一，这是公安决策的()
A.系统原则

B.选择原则

C.可行原则

D.整体原则

9．由承担公安决策任务的不同机构所形成的组织体系和运行机制称为()
A.公安决策制度

B.公安决策体制

C.公安决策规则

D.公安决策程序

10．个人抉择方式的缺点是()
A.千虑一失

B.速度较慢

C.职责不清[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.效率较低

11．公安决策咨询系统是一个()
A.具有决策权的组织

B.政策研究机构

C.服务于领导的秘书班子

D.行政机关职能部门

12．由公安机关所属的指挥中心及各业务职能部门组成的是公安决策信息系统的()
A.横向网络

B.纵向网络

C.延伸网络

D.扩散网络

13．决策目标必须概念明确，指的是()
A.决策目标是单义的

B.决策目标是量化的

C.决策目标是有条件的

D.决策目标是有期限的[最新年份咨询qq593777558]
14．下列属于拟定决策方案时必须坚持的原则是()
A.求同性原则

B.偏向性原则

C.齐全性原则

D.单一性原则

15．浴盆曲线变化规律显示，决策方案执行的正常阶段是()
A.早期失效阶段

B.随机失效阶段

C.损耗失效阶段

D.无失效阶段

16．在追踪决策时，必须特别注意有关人员的态度倾向，这反映了追踪决策的()
A.回溯分析要求

B.心理影响因素

C.非零起点特点

D.双重优化原则

17．在对敌斗争中，敌对势力和刑事犯罪分子经常会制造假象、伪造信息、毁灭罪证，这样便造成了识别信息真伪的()
A.随机性

B.不完善性

C.复杂性

D.不均衡性

18．按照传递时间的集中程度不同，公安决策信息传递可以分为()
A.单向传递和双向传递

B.前馈传递和反馈传递

C.系统内部传递和系统外部传递

D.集中式传递和连续式传递

19．未经加工、在非正式信息交流渠道中进行着“瞬时”横向交流的情报称为()
A.瞬时情报

B.初始情报

C.零次情报

D.离散情报

20．根据系统的过去及现在的状态，可以推测其未来某一时点上的状态，这是预测的()
A.后验性原理

B.相关性原理

C.连续性原理

D.相似性原理

21．指数平滑法中平滑系数是()
A.影响预测反应灵敏性的数

B.反映因变量受自变量影响程度的数

C.近几期实际值的平均数

D.主观概率数[[微信公众号：ikaoti]
22．下列属于专家预测法的是()
A.相关—回归分析法

B.移动平均数法

C.指数平滑法

D.德尔菲法

23．层次分析法的计算方法是()
A.利用充足的原始数据进行分层计算

B.对各层元素全面排队进行比较得出结论

C.由专家分层对每项元素打分得出结论

D.从备选方案逐级递阶归并求出其对总目标的权重

24．专家决策法之所以称为“技术”，是因为它()
A.使用了量化技术[[微信公众号：ikaoti]
B.解决的是如何组织专家决策和对专家意见进行处理的问题

C.需要使用现代化设备

D.涉及到专家的思维方式问题

25．确定型决策与随机型决策的主要区别是()
A.决策目标明确程度不同

B.决策方案益损值计算方法不同

C.自然状态确定程度不同

D.决策方案数量多少不同

26．下列属于确定型决策方法的是()
A.期望值求解法

B.保守法

C.等概率法

D.线性规划法

27．在风险型决策中，高于效用期望值的效用曲线所表示的决策者心理是()
A.保守型的

B.适中型的

C.过渡型的

D.冒险型的

28．在不确定型决策中，保守法又称为()
A.最大最大准则

B.最小最小准则

C.最大最小准则

D.最小最大准则

29．解决对抗型决策问题的方法主要是()[[微信公众号：ikaoti]
A.对策论

B.决策论

C.排队论

D.安全性理论

30．某市公安局根据公安部开展“打黑除恶”专项斗争的战略布署，针对本地区突出的治安问题，组织实施了集中打击“车匪路霸”和“欺行霸市”的严打斗争，该市公安局的决策属于()
A.变通决策

B.自主决策

C.随机决策

D.追踪决策

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
31．公安领导者掌握和运用创造性思维方法，必须自觉做到（　　　　　）

A.树立创新意识

B.善于放开想像

C.运用直觉思维

D.放弃逻辑思维

E．突破旧的观念
32．公安决策体制正逐步呈现出的特点是（　　　　　）

A.决策制定与决策执行日益明显地相对分工

B.决策研究与决策行动日益明显地相对分工

C.决策系统与反馈系统日益明显地结合[最新年份咨询qq593777558]
D.决策系统与信息系统日益明显地结合

E．决策工作分工细化与组织结构扁平化

33．在公安决策中，考虑决策程序的灵活性是指（　　　　　）

A.适时改变决策工作先后步骤的灵活性

B.因人而异产生的灵活性

C.因决策对象和决策手段的不同而产生的灵活性

D.收集和使用信息的灵活性

E．决策执行中的灵活性

34．预测与公安决策的关系是（　　　　　）

A.预测是公安决策科学化的前提

B.预测是以服务于公安决策为目的的

C.预测是贯穿于公安决策程序中的一项重要活动

D.预测可以为公安决策提供多种可行的方案

E．预测结果准确性是正确决策的首要条件

35．等概率决策法是（　　　　　）[最新年份咨询qq593777558]
A.解决不确定型决策的方法

B.解决风险型决策的方法

C.相当于用期望值求解法来做决策

D.比较保守的决策方法

E．主观地规定各个自然状态概率相等来做决策

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
36.公安决策

37.公安决策执行

38.头脑风暴法

39.对抗型决策

40.公安决策艺术

四、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
41.简述公安决策的基本原则。

42.简述领导者与咨询系统的关系。

43.简述遵守公安决策程序的意义。

44.近几年来，全国公安机关执行“五项禁令”取得显著成效。在这期间，各级公安机关派工作组对“五项禁令”落实情况进行了督办和检查，起到了很好的监督作用。这一事例对于我们正确认识和处理决策、执行与监督三者关系有何启示。

45.有60名来自全国各地的公安机关领导干部参加业务培训。在一次案例讨论中，让他们阅读一个公安局的案例，而后向他们提问，目前该公安局存在的主要问题是什么？从事公安政工部门工作的领导中有85%回答是队伍管理问题，而非公安政工部门的领导中仅有20%认为属于队伍管理问题；从事公安业务部门工作的领导中有89%回答是警务机制问题，非公安业务部门领导中则仅有10%认为属于警务机制问题。大家的答复，大多与他们自己所从事的工作有关。这种现象已为大量的经验研究所证实。请简要分析这种现象产生的原因及其对公安决策的影响。

46.简述公安决策者素质的具体要求。

五、论述题（本题15分）

47.联系实际，试论公安决策应如何合理运用战略战术。
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